

安康日报

ANKANG DAILY

中共安康市委机关报

1951年3月1日创刊 国内统一刊号CN61-0009代号:51-12

2019年11月

5

星期二

己亥年十月初九

安康日报社出版

第18258期

今日八版

安康新闻网
www.akxw.cn

在一线受教育到基层解难题

平利县把初心使命践行到脱贫攻坚主战场侧记

通讯员 沈奕君 吴远玲

入户走访补短板，学习研讨解难题。连日来，平利县无论是高山之巅，还是川道河坝，一个个脱贫攻坚小分队，白天抓脱贫攻坚，晚上忙主题教育学习，成为今年秋天最亮的“色调”。

平利县把初心使命践行到脱贫攻坚主战场，把脱贫攻坚工作作为“不忘初心、牢记使命”主题教育的重要内容，把学习教育搬到主战场，通过179个总队长带头下沉一线破解难题，全面推进“三清零、三提升”，实现脱贫攻坚问题销号清零，真正把扶贫“扶”到群众的心坎上，提升主题教育和脱贫攻坚成效。

学习教育搬到脱贫攻坚主战场

10月3日，秋雨绵绵，平利县正阳镇龙洞河村组织了“不忘初心、牢记使命”主题教育学习研讨，县镇村帮扶干部把学习的焦点向脱贫攻坚聚焦，围绕如何在基层一线践行初心使命，助力决胜脱贫攻坚进行探讨发言，部署脱贫攻坚户退出重点工作，气氛非常热烈。

当天，像这样的学习教育，在平利县城关、老县、广佛、洛河等镇同步展开。

平利县把学习教育搬到脱贫攻坚主战场，坚持以学习教育打头，针对不同党员群体实际，充分发挥安康智慧党建、安康先锋微信公众号、平利先锋微信公众号、党建+精准扶贫O2O等平台作用，采取灵活多样、群众喜闻乐见的方式开展主题教育，增强主题教育吸引力和感染力。

为党员干部统一征订学习资料，督促制定学习计划，必学清单，确保必学篇目清零，派出7个巡回指导组每周列出主题教育工作清单，提示各单位开展领导干部轮流领学、党员个人自学、集体研讨学，推行畅谈学习“微感悟”，力求学有所获。充分发挥县“不忘初心、牢记使命”主题教育馆作用，组织全体县级领导干部前往主题馆接受一次主题教育，并围绕“悟初心、守初心、践初心”展开讨论；开展先进典型教育，学习张富清、黄文秀等同志先进事迹，组织马晓明、胡珂、钱昌维等脱贫攻坚一线的先进典型为领导干部讲述“脱贫故事”，增强学习的针对性、时效性和感染力；深化“讲政治、敢担当、改作风”专题教育，深刻汲取秦岭北麓违建问题沉痛教训，加强政治纪律教育和法治教育，引导党员干部深刻汲取教训，保持警钟长鸣。

在此基础上，发挥脱贫攻坚总队长机制优

势，在总队长周例会和摘帽清零日研判会、院落会上学习传达主题教育工作精神，组织集中学习必读篇目，焕发工作干劲和激情，掀起党的理论学习热潮，保证学习教育全覆盖，增强主题教育效果。

179个总队长下沉一线破难题

茶叶翠绿，核桃成林，魔芋排成行，中药材飘香。秋后，平利县长安镇金沙河村产业园一派欣欣向荣。

长安镇党委副书记吴琴说，自从市人大常委会副主任、县委书记郑小东到村担任总队长后，金沙河村的产业步入“快车道”。

金沙河村是平利县8个深度贫困村之一，海拔800米左右，有能力的群众已经搬离，剩下的都是劳动力弱的，而且思想观念保守。

如何让群众解放思想摆脱贫困，成为郑小东急需解决的问题。

“要想让贫困群众富起来，必须要发展产业。”郑小东对此有深刻的认识。

问题找到后，郑小东与村“四支队伍”一起，信心满满地为村里筹划时，新问题又来了，很多村民不愿改变原有的种植习惯。过去习惯种玉米，经测算，天气好，一亩玉米除去成本只有五六百元收入，想脱贫很难。

为此，郑小东与镇村干部一起，组织群众召开“院坝会”，一户一户摆问题，就事说事，谈政策，作比较，打比方，有时候，一说就是半夜。

群众的思想慢慢发生变化，郑小东又建议成立合作社，发展生态经济性产业，群众的“心结”被打开，前不久，领到了今年入股分红的群众，纷纷表示脱贫更有信心了，发展的劲头更足了。

群众事，无小事，难就难在带头下沉破难题。平利县把破解难题、调查研究作为开展“不忘初心、牢记使命”主题教育的重要内容，137名总队长带头挤出时间到自己的“责任田”“主战场”，吃住在村、工作在村，对到村到户到人的每一项重点任务、每一个脱贫指标、每一项难点工作亲自推进落实、协调解决，实现了由主要靠开会、讲话、发文、视察、督办等方式推动工作到“亲自上手抓”。(下转四版)

“不忘初心、牢记使命”主题教育



记者 张思成 摄
白河卡子镇陈家大院

记者 张思成 摄
白河卡子镇陈家大院

习近平在上海考察时强调

深入学习贯彻党的十九届四中全会精神
提高社会主义现代化国际大都市治理能力和水平

新华社上海11月3日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在上海考察时强调，要

深入学习贯彻党的十九届四中全会精神，坚持稳中求进工作总基调，全面贯彻新发展理念，加快改革开放步

伐，加快建设现代化经济体系，加快推进三大攻坚战力度，扎实推进长三角一体化发展，妥善应对(下转四版)

市委常委班子召开对照党章党规找差距专题会议

本报讯(记者 董良军)10月31

日下午和11月2日上午，市委常委班子利用两个半天时间召开对照党章党规找差距专题会议。省人大常委会副主任、市委书记郭青，市委副书记、市长赵俊民分别主持。省委第五巡回指导组组长，省政协常委、社会和法制委员会副主任王昊昊，指导组副组长、省委政策研究室副主任王强民出席并讲话。

会上，市委常委同志集体学习了《中国共产党章程》《关于新形势下党内政治生活的若干准则》《中国共产党纪律处分条例》有关内容，对照“18个是否”，结合学习、思想、工作和生活实际，把自己摆进去、把职责摆进去、把工作摆进去，逐条逐项对照检查，既实实在在回答有没有问题，又对存在问题进行深入剖析，明确了努力方向和改进措施，相互之间还进行了真诚坦诚的提醒警醒，实事求是、敞开心扉、触及灵魂，做到了见人见思想。大家一致表示，通过对照

检视和相互提醒，进一步深化了对党章党规的认识和理解，受到了一次深刻的党性锻炼，要把学好用好党章党规作为重要政治任务、终生课题，常学常新、常查常改、常思常守，不断增强党的意识、党员意识、纪律意识，努力提升政治境界、思想境界、道德境界，带头做党章党规的坚定执行者和忠实捍卫者。

会议强调，要认真贯彻守初心、担使命，找差距、抓落实的总要求，聚焦学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主线，坚持把学习教育、调查研究、检视问题、整改落实四项重点措施贯通起来、一体推进，按照基本要求抓好抓细，突出重点任务抓紧抓实，紧盯质量效果抓严抓实，推深做实“四个意识”，确保主题教育不虚、不空、不偏、不走过场。要持续深化学习教育，学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想，着力推进调查研究察实情、出实招、求实效，广泛听取意见建议，自觉对标对表认真检视问题差

距，坚持学做结合、查改贯通，边查边改、立行立改，推动党的路线方针政策落地生根，推动人民群众最急最忧最盼的紧迫问题妥善解决，推动专项整治纵深发展取得实效，以解决问题的实际成效检验主题教育效果。要注重统筹兼顾、做好结合文章，确保主题教育与打好“三大攻坚战”、扫黑除恶专项斗争、奋力实现“四个确保”等中心工作同步推进，相辅相成，切实把主题教育成果转化转化为攻坚克难、干事创业的使命担当。

省委第五巡回指导组要求，继续聚焦习近平新时代中国特色社会主义思想这一主题主线，认真贯彻习近平总书记在河南考察时提出的“四个注重”要求，把“四项措施”贯穿主题教育全过程，确保规定动作不走样、自选动作重实效。要进一步提高政治站位，充分认识开展主题教育的极端重要性，统筹兼顾，抓好脱贫攻坚、稳增长、生态保护等各项中心工作，确保两手抓、两不误、两促进。

郭青讲授“不忘初心、牢记使命”主题教育专题党课

本报讯 11月2日，省人大常委会副主任、市委书记郭青以“易地搬迁：巨大的社会变迁和生产力的自我革命”为题，讲授“不忘初心、牢记使命”主题教育专题党课。省委第五巡回指导组副组长、省委政策研究室副主任王强民，市委常委、组织部部长高晶华，市人大常委会副主任、市委组织部常务副部长邹俊杰参加学习。市委秘书长王安中主持。

郭青指出，要把学习贯彻好十九届四中全会《决定》作为主题教育的重要内容，全面落实“必须健全幼有所育、学有所教、劳有所得、病有所医、老有所养、住有所居、弱有所扶等方面国家基本公共服务制度体系，注重加强普惠性、基础性、兜底性民生建设，保障群众基本生活”等要求，作

为探索建立农村新型社区管理服务、社会治理新机制和相关政策支持体系的根本遵循和行动指南，高质量高水平开展好易地扶贫搬迁后续帮扶工作，大力提升搬迁群众的获得感、幸福感、安全感，确保这项工作经得起历史和人民的检验。

郭青强调，深刻领会习近平总书记关于扶贫工作的重要论述，积极顺应易地搬迁这场巨大的社会变迁和生产力的自我革命，客观认识安康易地搬迁的发展历程，全面理解集中安置和旧宅腾退的重要性。把做好易地搬迁后续帮扶工作摆上重要位置，在尊重意愿、尊重规律的前提下，催化群众生产生活方式转变，确保“搬得出、稳得住、快融入、能致富”。

郭青要求，突出党建引领，组建

以党组织为核心、居委会为主体、物业为保障的管理服务机构，把党的力量挺在新社区最前沿。坚持就业优先，着力引进满足群众多种收入需求的新社区工厂，全方位实现就地就近就业增收。做好公共服务，维护好搬迁群众既有权益，解决好新社区搬迁群众最急需的就学、就医等基本公共服务问题，最大限度地为生产生活提供便利。开展新风塑造，突出新民风建设中的“勤”字，教育引导群众靠自己双手创造幸福生活。强化社会治理，充分发挥社区自治作用，努力打造和谐稳定新社区。

市直相关部门负责同志，“八办三组五保障”部门领导干部，以及2019年全市中青年干部培训班学员等参加学习。

赵俊民为安康学院图书馆开馆揭牌并为学校师生作经济形势辅导报告

本报讯(通讯员 刘萌)10月30日上午，市长赵俊民，安康学院校长丁巨涛为安康学院图书馆开馆揭牌；副市长杨森，安康学院副校长钟生海出席开馆活动并致辞，市政协原副主席、市文联主席李启良出席活动。

揭牌活动后，赵俊民以“对高质量发展实现路径的思考和建议”为主题，紧扣宏观形势与省市经济运行，围绕高质量发展的内涵要求和实现路径，为安康学院师生作经济形势专题辅导。赵俊民指出，高质量发展就

是能够很好满足人民群众物质、文化、民主、法治、公平、正义、安全、环境等方面日益增长的需要，注重平衡、充分发展，体现新发展理念的发展方式。推动高质量发展，是适应经济发展新常态的主动选择，是贯彻新发展理念的根本体现，是适应我国社会主要矛盾变化的必然要求，是建设现代化经济体系的必由之路。

赵俊民强调，加快推动安康生态经济化、经济生态化的高质量发展，必须全面贯彻落实习近平总书记“五个

实”要求，坚持以高质量发展引领高速度经济增长，以高速度经济增长保障高质量发展，强化龙头引领和投资支撑，加快构建现代化经济体系。要坚持打开倒逼改革、推动创新、促进发展，充分发挥市场在资源配置中的决定性作用和更好发挥政府作用，大力发展战略经济，培育和弘扬企业家精神，持续推进新型工业化进程。各级领导干部作为“关键少数”要坚持低调务实不张扬，有知无畏、埋头苦干，创造性贯彻落实好中省决策部署，统筹推进各项工作。

赵璟为政法系统干部讲授主题教育党课时强调 在全面推进市域社会治理现代化中践行初心使命

本报讯(实习记者 唐波)11月1日，市委副书记、政法委书记赵璟以“推进‘五治’融合，打造善治安康”为题，为政法委系统干部讲授“不忘初心、牢记使命”主题教育专题党课。

本次党课结合市情实际，引用大量生动鲜活的案例，对市域社会治理现代化新理念、新思想、新战略进行了深刻阐述。

赵璟指出，市域社会治理现代化是推进基层社会治理向更高层面、更深层次迈进的总要求总目标，要深入学习贯彻

习近平总书记关于社会治理现代化的新理念新思想新战略，把市域社会治理现代化作为更高水平平安安康建设的切入点和突破口来抓，发挥“五治”作用，以政治引领、以法治保障、以德治强教化、以自治强活力、以智治强支撑，加快推进市域社会治理现代化。

赵璟强调，政法委系统干部要结合新时代职责新变化，在扎实开展“不忘初心、牢记使命”主题教育中不断坚定理想信念，筑牢精神内核，用匠心守护初心，以一流奋斗姿

态和铁一般的担当精神，坚决贯彻落实党中央和省委的新部署新要求，不断把市域社会治理现代化各项举措落到实处。立足安康实际，注重创新实践，把政治、法治、德治、自治、智治“五治”作为推进市域社会治理现代化的有效方式，加快完善“纵向到底、横向到边”的市域社会治理现代化体系，探索出一条具有时代特征、安康特色的市域社会治理现代化新路子，为促进安康经济社会高质量发展和人民群众安居乐业交出满意答卷。

易地搬迁是一场巨大的社会变迁和生产力的自我革命

■ 立心

我市自易地搬迁实施以来，全市已建设安置点1364个，实现集中安置26.86万户、94.54万人，安康已进入了“后搬迁时代”。

把房子建好让农民从大山里搬出来，只是万里长征中的第一步。如何让这些搬迁群众在集中安置社区尽快融入，适应生活方式、生产方式的嬗变，是一项长期工作，也是当前最需要重视的问题。这些搬迁群众，有的祖辈靠务农为生，文化水平很低；有的世代都居住在大山里，没有出过远门。通过党和政府的好政策，他们搬进了安全、整洁的集中安置社区。但面对高楼大厦和水泥墙，

他们中的很多人显得无所适从。比如，不会用新购置的电饭锅、电磁炉、煤气灶，有的吃饭都成了问题；还有在新社区工厂上班，想去就去、想走就走，有事也不请假，给企业管理带来了麻烦，等等。这部分社区居民都是从农村搬迁而来，仍是农民身份，不是一步就能完全城镇化的，尤其是生活习惯很难短时间内发生改变，需要时间来沉淀和转变。这种生活方式、生产方式的转变，其实质就是农耕文明向工业文明的转变。过去农耕文明讲究靠天吃饭、依赖土地、自给自足；而工业文明则表现出脱离土地、遵守规则、分工协作。从

农耕文明到工业文明，本身就是一个漫长的变迁过程。我们要把易地搬迁安置作为群众开启新生活的巨大机遇，全方位搭建实现群众就地就近就业增收舞台，探索建立农村新型社区管理服务体系、社会治理新机制和相关政策支持体系，在尊重意愿、尊重规律的前提下，催化他们的生产生活方式转变，绝不能让移民搬迁社区成为新的“贫民窟”，彻底斩断贫困链条。

新安康评论